

海南日报

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20334号

今日A叠8版
国内统一刊号CN46—0001

2012年1月

星期日
辛卯年十二月十五
廿八大寒

8

本报万城1月7日电(记者于伟慧 黄晓华)涛声阵阵,海风习习。今晚,2012海南万宁日月湾国际冲浪节在万宁石梅湾艾美酒店海滩盛大开幕,在接下来的7天时间里,来自9个国家的114名顶级冲浪选手将在日月湾展开“世界冲浪协会中国杯赛”和“国际职业冲浪协会海南精英赛”两项赛事的精彩角逐。

晚上6时,省委书记罗保铭宣布2012海南万宁日月湾国际冲浪节开幕,并与国际冲浪协会主席费尔南多·阿盖尔,国家体育总局党组成员、局长助理晓敏,省委常委、宣传部长、副省长谭力等共同按下活动启动按钮。

罗保铭宣布开幕

费尔南多·阿盖尔在开幕式上致辞时说,冲浪运动在全世界有着上百年的历史,此次2012海南万宁日月湾国际冲浪节在海南举行,是国际冲浪协会和国际职业冲浪联合会首次联手举办比赛。希望通过此次赛事将冲浪文化和冲浪精神带到海南,传递到全国,让更多的人享受到冲浪的激情与乐趣。

晓敏在致辞时表示,万宁日月湾海域条件优越,自然环境优美,是中国最具潜力、独具特色的冲浪场所,在此举办国际冲浪比赛和国际冲浪节,一定会进一步扩大万宁市的国际知名度。国家体育总局、中国极限运动协会将一如既往地支持海南省和万宁市与国际

组织开展更加深入广泛的合作,并努力将海南万宁打造成设施完备、服务优质、管理规范、安全有保障的深受世界广大冲浪爱好者所喜爱的“中国冲浪之都”、“世界冲浪胜地”。

省文体厅和万宁市政府负责人也分别在开幕式上致辞。开幕式上,来自中国、美国、阿根廷、澳大利亚、巴西、秘鲁、法国、委内瑞拉、南非等9个国家的参赛队员分别携带本国的沙子上台,展示本国的沙子,并汇聚到制的透明玻璃容器,留下珍贵的纪念。

(下转A2版)
(相关报道见A7版)

罗保铭在参加万宁市政务中心群众评议创先争优活动时强调

强化为民服务理念 坚持群众满意导向 把审批服务变成惠民利民促发展的过程

本报万城1月7日电(记者黄晓华)根据中央创先争优活动领导小组的要求,今天下午,省委书记罗保铭利用周末休息时间,深入基层指导群众评议创先争优活动。在万宁市政务中心指导群众评议创先争优活动时,罗保铭强调,进一步强化为民服务的理念,创新服务方式,坚持以群众满意为导向,提升服务质量,通过创先争优活动,把审批服务变成惠民利民促发展的过程。

在万宁市政务中心大厅,罗保铭一一查看中心的服务窗口,并与审批工作人员亲切交谈。该中心内设38个服务窗口,集中了全市297项政务服务项目。罗保铭对该中心推行的“一个窗口受理、一次性告知、一条龙服

务、一次性收费、限时办结”运行模式给予充分肯定。

在群众评议创先争优活动会议上,罗保铭指出,该中心在全省率先开展“三争三比”为民服务创先争优活动,主题鲜明、措施有力、氛围浓厚,值得总结和推广。在听取政务中心的党员代表汇报时,罗保铭不时插话即兴点评。当听到万宁市工商局审批办主任何声妹介绍,审批办为办理股权转让变更手续多次赴外省上门进行股权确认时,罗保铭认为这充分表明了政府服务企业的诚意。“办事如办家事,待人如待亲人”,“生人、熟人一样和气,干部、群众一样尊重,忙时、闲时一样耐心……”,对政务中心党员代表在实际工

中总结的服务理念,罗保铭倍加赞赏。

罗保铭指出,万宁市政务中心通过开展创先争优活动,积极履行窗口单位职责,创新项目审批模式,提高工作效率和质量,突出了为民服务的理念,实现了便民、优质、高效服务,让服务对象得到实实在在的好处。

罗保铭说,行政审批效率较低,项目审批时间过长,特别是一些地方审批超时、超期的问题,严重影响了项目进度和发展速度。我们要把提高行政审批效率作为当前工作的一大着力点。万宁市政务中心的先进经验,充分反映出政务服务项目集中办理、阳光操作的优越性。希望各级政府继续深化审批制度改革,在依法依规办事的前提下,不

断创新审批方式,提高审批效率。希望万宁市政务中心总结经验,完善措施,提升能力,使创先争优活动更加生动活泼,又取得扎实显著的效果。

罗保铭强调,海南正处于加快发展的黄金机遇期和上升期,各级党组织和广大党员要振奋精神、再接再厉,紧紧围绕省委省政府中心工作,把创先争优活动与贯彻落实党的十七届六中全会和省委一系列全局性精神结合起来,突出推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织四个重点,以创先争优活动的显著成效促进海南科学发展,以优异成绩迎接省第六次党代会和党的十八大召开。

罗保铭会见

国际冲浪协会主席费尔南多·阿盖尔

本报万城1月7日电(记者黄晓华)今天下午,省委书记罗保铭在万宁会见了出席2012海南万宁日月湾国际冲浪节的国际冲浪协会主席费尔南多·阿盖尔,国家体育总局党组成员、局长助理晓敏等嘉宾,以及来自各国的参赛运动员代表。

罗保铭代表省委、省政府对出席万宁冲浪节的嘉宾和运动员表示欢迎,感谢国家体育总局、国际冲浪协会、国际职业冲浪联合会和北京沃美文化传媒投资有限公司等为推动本次赛事在万宁举行作出的积极努力,并预祝大賽圆满成功。他指出,万宁日月湾国际冲浪节是海南开展冲浪赛事的重大突破,为国际旅游岛建设增加了新的体育竞赛产品,成为发展高层次、高水平国际体育赛事的重要探索。冲浪运动是时尚的海上体育运动,是一种充满激情的文化,也是能带动地方发展的体育产业。在海南开展冲浪运动,是具有带动效应的有益实践。

罗保铭指出,海南正加快推进国际旅游岛建设,热情欢迎中外游客来休闲度假,同时也希望能够利用海南的自然环境和基础设施,大力发展高层次、高水平的国际体育赛事,不断丰富旅游产品,提升旅游文化内涵。他表示,万宁拥有发展冲浪运动的优越条件,市委市政府将把冲浪产业作为万宁市的重要产业来打造,省文化体育部门也将积极支持冲浪运动和相关产业的发展。希望国家体育总局、国际冲浪协会等单位继续为海南冲浪产业的发展提供有力帮助。

费尔南多·阿盖尔感谢东道主的热情接待。他说,在一年半的筹备中,海南省及万宁市为冲浪节作了大量卓有成效的工作,让组委会和选手都非常感动。万宁良好的冲浪条件,令所有运动员感到惊叹,相信此次赛事将以完美的形式呈现给观众。他表示,国际冲浪节的举办将给当地的文化带来新的元素,也期待通过这个机会更多地了解海南文化乃至中国文化。

省委常委、宣传部长、副省长谭力,国际职业冲浪联合会、国家体育总局水上运动管理中心有关负责人,及省直有关部门、万宁市委市政府、沃美传媒负责人参加会议。

春天的答卷

海南国际旅游岛建设两周年专题报道

两年来在海南开展的高层次外交外事活动达10多个,双边多边会见活动达30多场

国际经济合作和文化交流的重要平台雏形初显

本报记者 胡续发



海南日益成为国际风云人物指点江山、碰撞智慧的重要平台。图为2010年博鳌国际旅游论坛主题论坛“海南旅游宣言圆桌会”

本报记者 宋国强 摄

今天的变化可谓翻天覆地。

无与伦比的自然环境、日臻完善的配套设施,相对成熟的服务机制,以及10届博鳌亚洲论坛年会的品牌效应……一切水到渠成。海南的发展变化,为打造国家外交平台这一构想提供了强力支撑。

海南历史上有很多个第一次。但2008年的那个“第一次”,被观察家们视为海南开始全面融入国家的总体外交格局,正在成为中国民间外交重要基地的标志。当年4月,博鳌亚洲论坛年会前夕,胡锦涛主席在三亚先后为四国元首举行隆重的欢迎仪式。这是中华人民共和国成立后,第一次把重要国事活动放在首都以外的地方举行,产生了巨大的国际影响。一时间,“最美国事活动”的美誉传遍天下。

在出席峰会时,国家主席胡锦涛向与会领导人这样介绍海南,“海南是中国最大的经济特区,是中国对外开放的重要窗口”。

从非官方的对话平台到国家外交重要平台,位处祖国最南端、远离国家政治文化中心的海南,梦幻般承担着国家使命。

去年的金砖国家领导人会晤,是扩充新成员、显著加强地域代表性后的第一次,也是首次由中国主办、而五国同时又是发展中国家的代表,在国际社会的话语权越来越得到国际社会的尊重,令这一新兴国家合作与对话的独特平台更为世人瞩目,蕴含了更特殊的意义。

如此重要的峰会选址海南,并衔接举行博鳌亚洲论坛第10届年会,充分体现了海南在国家对外开放战略布局的重要地位和作用。

在出席峰会时,国家主席胡锦涛向与会领导人这样介绍海南,“海南是中国最大的经济特区,是中国对外开放的重要窗口”。

随着经济的快速腾飞,海南逐渐步入建省办经济特区以来最好的发展时期。特别是在海南国际旅游岛建设上升为国家战略之后,经济社会发展进入了快速上升期。与10年前博鳌亚洲论坛创立时相比,海南

一年多后,设想变成现实,海南打造“国际经济合作和文化交流的重要平台”的战略定位,正式写进《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中。

雏形初显的国际交流平台

首届博鳌国际旅游论坛敲响了海南国际旅游岛建设的开场锣鼓,同时揭开了海南大张旗鼓对外交流的崭新一页。

这场以“后金融危机时期旅游文化产业的变革”为主题的论坛,充满国际化色彩。短短4天时间,先后举行10多项系列活动。参会代表多达2136人。其中,来自50多个国家和地区的境外嘉宾就有320多人。

美国前国务卿赖斯、爱尔兰前总理伯蒂·埃亨等前政要,联合国世界旅游组织秘书长塔勒布·瑞法、世界旅游业理事会总裁让·克劳德·鲍姆加藤、太平洋亚洲旅游协会首席执行官格雷格·达菲尔,以及中国两院院士、60余位国内外部级领导、近30名驻华使节,10余位国外友城代表、10余家世界500强企业负责人和众多文化体育艺术界名人出席。

“博鳌国际旅游论坛是完全独立于博鳌亚洲论坛的一个专业性、具有海南特色的国际旅游论坛。论坛借助‘博鳌’品牌在世界的影响力,又提出了‘国际’的概念。从规模上来讲,它已经赶上博鳌亚洲论坛,从国际化程度来讲,也不亚于博鳌亚洲论坛。”

(下转A2版)

海南不辱使命

本报记者 胡续发

会见活动,还迎来多位外国元首,更不必说众多政坛名流、商界精英、学界泰斗。这些活动规格之高、规模之大、影响之深、效果之好,超出预期,却也在预料之内。

这,既离不开党中央的高度信任与亲切关怀,同时也是海南多年来快速发展打

下的坚实基础,是发展后依然良好的生态环境,是10年服务博鳌亚洲论坛的优质品牌,是海南全方位、多层次、宽领域开展对外交流,而结下的硕果。

2008年,国家主席胡锦涛在三亚先后为四国元首举行“最美国事活动”,被观察

交格局。如今,海南打造的国家对外交流重要平台已经初现雏形。

从“开始融入”到“初现雏形”,海南用时仅3年多。再过3年、5年,或是10年,国际经济合作和文化交流重要平台的使命,海南一定能够完成。

(本报海口1月7日讯)

采访札记

也许很多人没想到,一个远离政治文化中心的边陲岛屿,竟肩负起“国际经济合作和文化交流重要平台”的国家使命。海南正努力朝着这个目标迈进。

国际旅游岛建设上升为国家战略两年来,海南举全省之力,承办10多个高层次外交外事活动,30多场双边、多边

省物价局:春运客运不得乱涨价

本报海口1月7日讯(记者程娇)记者从省物价局获悉,2012年春运从1月8日开始,2月16日结束。近日,省物价局下发春运期间客运价格管理的通知,严禁乱涨价、乱收费、乱罚款等行为。

通知要求,我省公路客运经营企业要严格执行省物价局、省交通运输厅的相关规定。客运经营企业可根据成本和市场及燃油附加费标准变化情况,在不超过上限票价基础上自主制定实际票价。实际票价的制定和调整,要按照规定程序进行备案和公示,未经价格、交通主管部门备案确认的票价不得公布执行。农村道路客运要严格执行现行价格政策,保持票价基本稳定。

省物价局要求,各市县城市公交、出租车必须严格执行当地价格主管部门规定的票价,春运期间一律不得擅自提价。出租车要严格按照计价器显示的金额收费,对不按照计价器显示金额收费的行为,乘客有权拒付。春运期间铁路客运票价要按照铁道部、国家发改委的有关规定,继续执行春运不上浮政策。水运(含琼州海峡、农村水路及省内国际运输)客运价格及港口收费标准要严格按照现行价格和收费标准执行,春运期间一律不得提高。

省物价局要求,各市县城市公交、出租车必须严格执行当地价格主管部门规定的票价,春运期间一律不得擅自提价。

水运方面,全省计划投放营运客船138艘,共计约1.42万个客位。其中,琼州海峡将投入49艘船营运(海口至海安航线客船6艘,客滚船43艘)。海口至北海航线客滚船5艘。目前抗8级风的船舶达到17艘(含粤海铁2艘)。车渡实行24小时通航,客运船舶在现有8个航班的基础上,将根据客流高峰适时增加航班。

铁路方面,粤海铁公司将继续开行三亚至北京西、三亚至上海南、三亚至广州、海口至成都东四对进出岛旅客列车。投入“粤海铁3、4号”渡轮,确保春运过海列车运能得到保障。东环铁路计划使用9组动车组,最多日开行动车组列车28对。

另悉,春运期间,车站、港口将采取增加售票窗口、延长售票时间、提前预售票等多种售票措施,满足旅客的购票需求。

裴成敏当选文昌市委书记

本报海口1月7日讯(记者程娇)记者获悉,2012年春运从1月8日开始,2月16日结束。近日,省物价局下发春运期间客运价格管理的通知,严禁乱涨价、乱收费、乱罚款等行为。

通知要求,我省公路客运经营企业要严格执行省物价局、省交通运输厅的相关规定。客运经营企业可根据成本和市场及燃油附加费标准变化情况,在不超过上限票价基础上自主制定实际票价。实际票价的制定和调整,要按照规定程序进行备案和公示,未经价格、交通主管部门备案确认的票价不得公布执行。农村道路客运要严格执行现行价格政策,保持票价基本稳定。

省物价局要求,各市县城市公交、出租车必须严格执行当地价格主管部门规定的票价,春运期间一律不得擅自提价。

水运方面,全省计划投放营运客船138艘,共计约1.42万个客位。其中,琼州海峡将投入49艘船营运(海口至海安航线客船6艘,客滚船43艘)。海口至北海航线客滚船5艘。目前抗8级风的船舶达到17艘(含粤海铁2艘)。车渡实行24小时通航,客运船舶在现有8个航班的基础上,将根据客流高峰适时增加航班。

铁路方面,粤海铁公司将继续开行三亚至北京西、三亚至上海南、三亚至广州、海口至成都东四对进出岛旅客列车。投入“粤海铁3、4号”渡轮,确保春运过海列车运能得到保障。东环铁路计划使用9组动车组,最多日开行动车组列车28对。

另悉,春运期间,车站、港口将采取增加售票窗口、延长售票时间、提前预售票等多种售票措施,满足旅客的购票需求。

宋泽江当选东方市委书记

本报八所1月7日电(记者杨勇 特约记者卞玉珏)中共东方市第十二届委员会第一次全体会议今天选举宋泽江为东方市委书记,刘春梅(女)、符永丰为市委副书记

副书记,当选为市委常委的还有:王云、盛小卫、文海、黎小红(女)、符国文、林刚、黄建义。中共文昌市纪委第一次全体会议选举文海为市纪委书记。

韩勇当选定安县委书记

本报定城1月7日电(记者洪宝光 特约记者林先锋)中共定安县委第十二届委员会第一次全体会议今天选举韩勇为县委书记,符立东、张忠惠为县委副书记,当选

副书记,当选为市委常委的还有:王云、盛小卫、文海、黎小红(女)、符国文、林刚、黄建义。中共文昌市纪委第一次全体会议选举文海为市纪委书记。

另悉,春运期间,车站、港口将采取增加售票窗口、延长售票时间、提前预售票等多种售票措施,满足旅客的购票需求。

水运方面,全省计划投放营运客船138艘,共计约1.42万个客位。其中,琼州海峡将投入49艘船营运(海口至海安航线客船6艘,客滚船43艘)。海口至北海航线客滚船5艘。目前抗8级风的船舶达到17艘(含粤海铁2艘)。车渡实行24小时通航,客运船舶在现有8个航班的基础上,将根据客流高峰适时增加航班。

铁路方面,粤海铁公司将继续开行三亚至北京西、三亚至上海南、三亚至广州、海口至成都东四对进出岛旅客列车。投入“粤海铁3、4号”渡轮,确保春运过海列车运能得到保障。东环铁路计划使用9组动车组,最多日开行动车组列车28对。

另悉,春运期间,车站、港口将采取增加售票窗口、延长售票时间、提前预售票等多种售票措施,满足旅客的购票需求。

水运方面,全省计划投放营运客船138艘,共计约1.42万个客位。其中,琼州海峡将投入49艘船营运(海口至海安航线客船6艘,客滚船43艘)。海口至北海航线客滚船5艘。目前抗8级风的船舶达到17艘(含粤海铁2艘)。车渡实行24小时通航,客运船舶在现有8个航班的基础上,将根据客流高峰适时增加航班。

铁路方面,粤海铁公司将继续开行三亚至北京西、三亚至上海南、三亚至广州、海口至成都东四对进出岛旅客列车。投入“粤海铁3、4号”渡轮,确保春运过海列车运能得到保障。东环铁路计划使用9组动车组,最多日开行动车组列车28对。

另悉,春运期间,车站、港口将采取增加售票窗口、延长售票时间、提前预售票等多种售票措施,